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Un blogque de masa M se apova sobre un platillo de masa m sujeto a un resorte
vertical de constante &k v largo natural £5. Al colocar el platillo con la masa M sobre
el resorte este se comprime teniendo, en equilibrio, un largo £

Comprimamos ahora el resorte otro poco de manera que inicialmente se encuentra
contraido a un largo ¢ < ¢. En cierto instante se suelta el resorte, permitiendo qgue
éste se expanda.

a) Evalie £.

b)  Demmuestre que el si el resorte en
algnn instante supera el largo natu-
ral £y, entoneces el bloque se separa
del platillo.
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e) ;Cudl es el minimo valor de la con-
traccion (fg — £) que debe tener el
resorte antes de soltarlo para que el
bloque alcance a separarse del plati-
o?

d) Encuentre la altura maxima alcanzada por el bloque (en todos los casos, cuando
se separa v cuando no se separa del platillo).

Un bloque de 2 Kg, situado a una altura de 1 m, se desliza por una rampa curva y
lisa, partiendo del reposo. Al terminarse la rampa, el bloque resbala 6 m sobre una
superficie horizontal rugosa antes de llegar al reposo.

a) ;Cudl es la velocidad del bloque en la parte inferior de la rampa?
b) ;Cual es el trabajo realizado por la fuerza de roce sobre el bloque?

¢) ;Cudnto vale el coeficiente de roce cinemsdtico entre el bloque y la superficie
horizontal?
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En la figura se ilustra una superficie horizontal rugosa que empalma suavemente en () con un tubo
semicircular pulido de radio R. Un cubo pequeio de masa no nula es lanzado desde P
sobre la superficie, penetra por el tubo, y emerge desde su extremo superior .S hasta caer sobre el pundo
de partida PP. La longitud del tramo rugoso PQ es D y el coeficiente de roce cinético (dindmico) con el
cubo es j.

A) [{il’t]_Determiue la rapidez con que debe partir el cubo para que lo descrito sea posible.

B) [1Pt] Analice e interprete su resultado para el caso D ~ 0.

Dentro de un cubo de masa M hay un orificio esférico de ra-

movimiento de ésta es circunferencial de radio R cuyo plano
se orienta en forma verdical. Suponiendo que el roce entre el |
cubo y el piso es lo suficientemente grande como para que el \
m
M

dio R donde gira, sin ayuda externa, una bolita de masa m. El /' \

cubo nunca resbale, determine la energia mecdnica m’axima
vy minima que garanticen que el cubo nunca se despegue del
piso. Convéngase energia potencial gravitacional nula el pun-
to méas bajo del trayecto de la bolita. 1g[3]




